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است! ٢٢٩٩٣٩ با برابر پنج شنبه اصلͬ آزمون در شما ∆ و اصل گرگ زاده شنگول شما

نمره ٣٣ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . رنگͬ رنگͬ دیوار :ͷی مسئله ی

آجر های با که است دیواری تخریب بازی هدف است. شده آشنا «دیوار» همراه تلفن بازی با تازگͬ به هوشنگ
است خالͬ یا خانه اش هر که دهیم نشان  n × n جدول ͷی صورت به ͬ توانیم م را دیوار است. شده ساخته رنگͬ
و بالا به پایین از دیوار این سطرهای هستند. پر خانه ها، تمامͬ بازی ابتدای در است. شده پر رنگͬ آجر ͷی با یا و
j ستون و i سطر تقاطع در واقع خانه ی اند. شده گذاری شماره n− ١ تا ٠ اعداد با راست به چپ از آن ستون های

است. ai,j ابتدا در (i, j) خانه ی در واقع آجر رنگ ͬ دهیم. م نشان (i, j) با را
(١ حداقل طول (با دنباله ای به آجری مسیر ͷی باشند. داشته مشترک ضلع ͷی اگر تنها و اگر اند همسایه آجر دو
اگر تنها و اگر دارند مسیر هم به y و x آجر دو باشند. همسایه دنباله دراین متوالͬ آجر دو هر که ͬ گوییم م آجرها از
بیشین مجموعه ای به آجری مؤلفه ͷی شود. ختم y به و شود شروع x با که باشد داشته وجود آجری مسیر ͷی
دید ͬ توان م باشند. داشته مسیر یͺدیͽر به مجموعه این در آجر دو هر که ͬ گوییم م همرنگ آجرهای از (ماکسیمال)

است. آجری مؤلفه ͷی دقیقا عضو آجر هر که
انتخاب آجر شامل آجری مؤلفه ی کل آن از پس ͬ کند. م انتخاب را موجود آجرهای از ͬͺی بازیͺن بازی از مرحله هر در
یا دیͽر آجرهای روی و ͬ کنند م سقوط پایین به است خالͬ زیرشان که آجرهایی همه ی سپس ͬ شود. م حذف شده
و ͬ شوند م حذف خالͬ های ستون همه ی آن از بعد دارد). وجود جاذبه بازی این در (یعنͬ ͬ گیرند م قرار دیوار پایین
همه ی که ͬ کند م پیدا ادامه زمانͬ تا بازی میشود). عوض دیوار (ابعاد آیند مͬ چپ به آن ها راست سمت های ستون
امتیاز است. x٣ با برابر مرحله آن امتیاز شوند، حذف دیوار از آجر x مرحله ͷی در اگر شوند. حذف جدول آجرهای

است. بازی مراحل تمام امتیاز مجموع با برابر بازی کل
شماره گذاری آجرهاست) تعداد  t (که t− ١ تا ٠ اعداد با پایین‐چپ خانه ی از ترتیب به آجرها مرحله هر ابتدای در
کوچͷ تر ستونش شماره ی اگر تنها و اگر است کمتر دیͽری آجر از آجر ͷی شماره ی که صورت این به ͬ شوند. م

باشد. کوچͷ تر اول آجر سطر شماره ی و باشند ستون ͷی در دو هر یا باشد،
است: آمده زیر در آجرها گذاری شماره از نمونه ͷی است. ei,j با برابر (i, j) خانه ی در واقع آجر شماره ی
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پنج شنبه روز اصلͬ آزمون ٢ دقیقه ١٨٠ آزمون: مدت
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رباتͬ ͬ خواهد م و آورده دست به را بازی این کد مخصوصͬ های روش با او است. کامپیوتری المپیاد ͷی هوشنگ
شد: مواجه زیر تابع با بازی این کد خواندن از بعد او بشͺند. را آن جهانͬ رکورد بازی این در تقلب با که بنویسد
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دهید. پاسخ زیر سوالات به و کنید ͷکم او به رباتش نوشتن در تا است خواسته شما از هوشنگ

ام i مرحله در اگر چنین هم است. ai,j = i× n+ j + ١ و n = ۵٠ که ͬ داند م هوشنگ : نمره) ١١) الف ‐١
ͬ کند. م انتخاب را rand(i, t) شماره ی آجر او ربات باشد، مانده دیوار در آجر t ،(١ از شروع (با

(از بازی مراحل وضعیت مجموع او تر دقیق طور به بͽیرد. نظر زیر را رباتش حرکات تمام میخواهد هوشنگ
تمام برای ei,j × ci,j مجموع با است برابر مرحله ͷی وضعیت بداند. ͬ خواهد م را آغازین) ی مرحله جمله

است. مرحله آن در (i, j) خانه ی در واقع آجر رنگ ci,j که دیوار، آجرهای
است؟ چند ∆ بر بازی مراحل های وضعیت مجموع تقسیم باقیمانده ی

....................... شما: پاسخ

است. ai,j = rand(i× n+ j, ١٢) و n = ۵٠ که ͬ داند م هوشنگ : نمره) ١١) ب ‐٢
rand(٢۵٠٠ + i, t) شماره ی آجر او ربات باشد، مانده دیوار در آجر t ،(١ از شروع (با ام i مرحله در اگر

ͬ کند. م انتخاب را
است؟ چند ∆ بر ربات بازی امتیاز تقسیم باقیمانده ی

....................... شما: پاسخ

است. ai,j = rand(i× n+ j, ۴) و n = ۶ که ͬ داند م هوشنگ : نمره) ١١) پ ‐٣
بیشترین این تقسیم باقیمانده ی کند. کسب را امتیاز بیشترین که کنید طراحͬ او برای رباتͬ خواسته شما از او

است؟ چند ∆ بر امتیاز

....................... شما: پاسخ
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نمره ٣٣ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . پرانتز تابع دو: مسئله ی

ͷی است. ‘)’ و ‘(’ از ای دنباله پرانتزی دنباله ی ͷی است. شده آشنا ها پرانتزگذاری با تازگͬ به هوشنگ
که: صورت این به است، پرانتزی دنباله های از خاصͬ حالت پرانتزگذاری

است. پرانتزگذاری ͷی () •

است. پرانتزگذاری ͷی هم (s) باشد، پرانتزگذاری ͷی s اگر •

است. پرانتزگذاری ͷی هم st باشند، پرانتزگذاری t و s اگر •

اولͬ که مجاور، حرف دو کردن جابه جا ͬ کند: م تعریف اینگونه را پرانتزگذاری ͷی روی عمل  «جابه جایی» هوشنگ
هر از بعد پرانتزگذاری هر که کرد اثبات ͬ توان م باشد. باز پرانتز راستͬ) (سمت دومͬ و بسته پرانتز چپی) (سمت

ͬ ماند. م پرانتزگذاری ͷی همچنان جابه جایی عمل
است. کرده تعریف را g و f تابع دو و کرده آزمایش مختلف پرانتزگذاری های روی را عمل این ساعت ها هوشنگ
ͷی دقیقاً انجام از پس که است مختلفͬ پرانتزگذاری های تعداد f(s) است. پرانتزگذاری ͷی تابع دو هر ورودی
تعدادی انجام از پس که است مختلفͬ پرانتزگذاری های تعداد g(s) رسید. آن ها به ͬ توان م s روی جابه جایی عمل

رسید. آن ها به ͬ توان م s روی جابه جایی عمل بیشتر) یا (صفر
دهید. پاسخ توابع این درباره زیر سوالات به خواسته شما از هوشنگ

به مختلف) (پرانتزگذاری های مختلف های s ی همه برای g(s) مجموع تقسیم ͬ مانده ی باق : نمره) ١١) الف ‐١
است؟ چند ∆ بر ،١۴ طول

....................... شما: پاسخ

به مختلف) (پرانتزگذاری های مختلف های s ی همه برای f(s) مجموع تقسیم ͬ مانده ی باق : نمره) ١١) ب ‐٢
است؟ چند ∆ بر ،٧٠ طول

....................... شما: پاسخ

به مختلف) (پرانتزگذاری های مختلف های s ی همه برای g(s) مجموع تقسیم ͬ مانده ی باق : نمره) ١١) پ ‐٣
است؟ چند ∆ بر ،١۴۴ طول

....................... شما: پاسخ
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نمره ٣۴ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . اسرار تالار سه: مسئله ی

که همانطور است. متر n در متر n جدول ͷی صورت به بالا از تالار این است. کرده کشف را اسرار تالار هوشنگ
برای هوشنگ شود». سنگ بنگرد او چشمان در که «هر و ͬ کند م زندگͬ تالار این در ͷباسیلیس است، آمده ها افسانه در
که است ١ × k جدول ͷی کتاب قفسه ی هر کند. استفاده کتاب قفسه ی تعدادی از ͬ خواهد م ͷباسیلیس با مقابله

ͬ کند. م پر را سطر ͷی خانه های از کامل خانه k دقیقاً و ͬ گیرد م قرار سطرها)  (در افقͬ صورت به
سطر خانه های از ͬͺی پایین در یعنͬ سطر) آخرین از (بعد تالار پایین در ͷباسیلیس آمده پیشͽویی در که همانطور
ͬ کند. م نگاه پایین به سطر) اولین (بالای جدول  بالای از هم هوشنگ ͬ کند. م نگاه بالا به رو و ͬ ایستد م آخر
آخر سطر خانه کدام پایین از ͷباسیلیس ͬ داند نم او باشد. نداشته وجود شدنش سنگ امͺان ͬ خواهد م هوشنگ
ها قفسه همه که طوری به دهد،  قرار کتاب قفسه ͷی دقیقاً سطر هر در ͬ خواهد م بنابراین کند، نگاه او به ͬ خواهد م
ͷباسیلیس نگاه راه که باشد قفسه)  ͷی به متعلق ای (خانه قفسه ͷی حداقل ستون هر در و باشند تالار درون کاملا́

بͽیرد. را
است. آمده k = ٢ و n = ۶ ازای به تالار در قفسه ها چینش از مثال هایی زیر، شͺل در

قفسه ها باشد ستونͬ هر پایین ͷباسیلیس چون ببیند، را ͷباسیلیس چشمان هوشنگ ندارد امͺان راست سمت شͺا در
ͬ گیریند. م را شدنش دیده جلوی

چشمان هوشنگ باشد راست) (از سوم ستون بالای هوشنگ و پایین ͷباسیلیس اگر چپ سمت شͺل در ولͬ
ͬ شود. م سنگ و ͬ بیند م را ͷباسیلیس

پنج شنبه روز اصلͬ آزمون ۵ دقیقه ١٨٠ آزمون: مدت
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دهید. پاسخ زیر سوالات به و کنید ͷکم او به خواسته شما از هوشنگ

دهد؟ قرار را ها قفسه این ͬ تواند م طریق چند به هوشنگ باشد، k = ٣٠٠ و n = ۵٠٠ اگر : نمره) ١١) الف ‐١
آورید. بدست را ∆ بر عدد این تقسیم باقیمانده ی

....................... شما: پاسخ

دهد؟ قرار را ها قفسه این ͬ تواند م طریق چند به هوشنگ باشد، k = ٢٣ و n = ١٠٠ اگر : نمره) ١١) ب ‐٢
آورید. بدست را ∆ بر عدد این تقسیم باقیمانده ی

....................... شما: پاسخ

دهد؟ قرار را ها قفسه این ͬ تواند م طریق چند به هوشنگ باشد،  k = ١٢٣۴ و n = ۵٠٠٠ اگر : نمره) ١٢) پ ‐٣
آورید. بدست را ∆ بر عدد این تقسیم باقیمانده ی

....................... شما: پاسخ
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